
RØDOVRE KOMMUNE  

Helhedstilbuddet Skovmoseskolen 
 

Referat af Helhedstilbuddet Skovmoseskolens Skolebestyrelsesmøde 

17. juni 2015 kl. 17.00 til kl. 21.00  

 

 

Forældrerepræsentanter: Christian Bason, Frank Hansen, Peter Christiansen, Kim Wilde og Mette 

Waly 

Medarbejderrepræsentanter; Anne Jensen og Christina Walther 

Ledelsesrepræsentanter: Lone Jørring, Per Danielsen og Allan E. Laurents 

Børne og Skoleudvalget:  

 

Afbud: Hans Houmøller, Trine Ravn, Jes Hermansen, Hanne Schmidt og Christina Walter 

 

 

Dagsorden 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

 

2. Valg af dirigent.  

Christian. 

 

3. Godkendelse af referat af Skolebestyrelsesmøde den 6. maj 2015 

Godkendt. 

 

4. Sager fra forældre til Skolebestyrelsen:  

Ingen sager modtaget. 

 

5. Kostpolitik.  

Hensigter i forhold til Helhedstilbuddets Kostpolitik drøftet på MED den 4. juni 2015. Skolens 

personale arbejder videre med en Handleplan, der skitserer hverdagen på skolen. Arbejdet 

forventes færdigt til september 2015. 

Allan orienterede, 3 retningslinjer både fra Rødovre kommune, Fritidshjem Skovmosen og 

Skovmoseskolen sammenskrevet, har været i MED, der ønsker at vi bliver lidt mere skarpe på 

handlinger. 

 

Synspunkter fra debatten: 

 I praksis får eleverne sund kost tilbudt på skolen, bør indføjes som mål. 

 Kostpolitikken bør være tæt på eleverne og personalet, se det enkelte barn i klassen. 

 Lære eleverne at få nogle gode vaner, præsentere eleverne for alsidig sund kost. 

 Give eleverne gode indkøbsvaner, tilpasses på de enkelte trin. 
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 Vigtig at tale med dem der har et problem. Ikke alle har et problem med kosten. Svært at 

fange problemer ind med generelle ”holdninger”. 

 God praksis med en madordning for den enkelte klasse. 

 Skolen skal have en holdning til kost, bred og rummelig i lighed med f.eks. rygepolitik. 

 God mening med principper, grundlæggende ting vedr. kost. 

 Er vi gode nok til at håndtere det i hverdagen, bør jævnligt debatteres. 

 

Allan: 

På de 2 kommende MED-møder arbejdes en handleplan, så det kommer helt ud på årgangen, 

der kommer nyt udspil fra MED. 

 

6. Madordning fra Palermo 

Vi skal drøfte muligheden for, at forældre selv bestiller mad, til automatisk levering på skolen. 

(bilag omdelt på sidste møde). 

Afklaring af regler og rammer, tages op næste gang. 

 

Under punktet blev også diskuteret ”klassemadordning” og forældrebetaling 

Drøftelse af madordning i de enkelte klasser, udarbejde principper, forældrebetaling etc. Tages 

på som punkt næste gang, hvor emnet udfoldes. Principper for forældrebetaling. 

 

7. Markedsføring af Helhedstilbuddet Skovmoseskolen.  

 

 Formøder i børnehaver 

 Henvendelser til PPR 

 Hjemmesiden 

 Deltagere på læringsfestival 

 Interesseforeninger 

 

Hvordan griber vi sagen an? 

Skovmoseskolen skal sætte sig selv på agendaen hos forældrene. Forældrene bør orienteres 

meget før, orienteres via interesseorganisationerne ved, at vi holder et arrangement, der ”fejer” 

benene væk under forældrene.  

Vi skal ud i specialbørnehaverne, netværksarbejdet bør organiseres, gøre brug af nuværende 

forældre på Skovmoseskolen, der gerne vil være aktive i processen. Mere åben reklame 

efterlyses og få løftet Skovmoseskolen op som et videnscenter. Kunne organiseres ved f.eks. 

netværkssamling hver 3 måned for, at skolen positionerer sig. 

Fagprofesionelle netværk, handler også om de gode historier, der skal formidles. 

 

Kim melder sig gerne til et markedsføringsudvalg. 

  

8. Årshjul 

Oversigt vedlagt, fremvisende kommende skoleårs aktiviteter – både for skolebestyrelsen og for 

andre forældre. Vi skal bl.a. drøfte mulige emner til forældretemaaften til marts 2016.  

 

9. Endelig godkendelse af Forretningsorden 

Tilrettet med korrekt deltagelse fra elevrådet – og antallet af møder. 
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Godkendt. Der tilføjes koloni i pkt. 6,”lejrskoler/koloni”. 

 

 

10. Forældreundersøgelse.  

Peter og Frank havde holdt møde og fremlagde følgende temaer/overskrifter til undersøgelsen. 

 

 Indskrivning, overlevering, besøg af forældre med og uden børn. 

 Udslusning, er det de rette kompetencer, der kommer med de sidste år. 

 Løbende kontakt, individuel kontakt og generel kontakt, hvad omhandler kontakten, 

tydelighed, vægten af faglige og relationer. 

 3 møder med forældre, et med bevilligende myndighed og 2 hvor man kunne tale mere 

frit. 

 Spørge indtil barnets relationer både til voksne og børn. 

 Handicapsyn. 

 Kommunikation digitalt, hvordan bliver det bredt ud til forældrene, hvad der sker. Er der 

samme digitale information i alle klasser. 

 Specialister, hvilke ressourcer er til rådighed, muligheder for rådgivning, tilgang fra 

forældre, et ressourcerum som forældre kan få tilgang til. 

 Netværk for forældre, lærere, specialister etc. f.eks. hver måned. 

 Undersøgelsen målrettes på trin.  

 

Spørgsmålene skal være holdbare, konsistente, enkle, forståelige og ikke for åbne, for at sikre 

brugbarheden og årerne kan sammenlignes. 

 

Målet for undersøgelsen skal være klart og der skal vælges strategi. 

 

Kunne også være fokusgrupper, der benyttes til en undersøgelse eller til undersøgelse af 

specifikke emner eller kombineres. Kvalitative undersøgelser først og senere kvantitive 

undersøgelser. 

Peter, Frank og Allan arbejder videre og rundsender forslag/temaer inden SB-møde den 18. 

august 

 

11. Bevarelse af lejrskoler og koloni på Helhedstilbuddet i skoleåret 2015/2016 

Vi aftalte sidste år på et bestyrelsesmøde, at skoleåret 2014/2015 skulle indeholde alle de 

aktiviteter de 2 institutioner hver især plejede at planlægge med. Efter sammenlægningen – og 

efter det første år, skal vi nu til at sammentænke vores aktiviteter til en mere Helhedsorienteret 

”pakke”.  

Og antallet af og afholdelse af både lejrskoler og koloni, skal drøftes på ny. Ledelsen oplyser, at 

nye aftaler gør at personalet skal afspadsere og heraf følgende fravær fra undervisning.  

 

Nuværende ordning:  

Lejrskoler hvert andet år og udlandsrejse i 10.klasse, koloni hvert år i den første uge i 

sommerferien. 
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SB ønsker at fastholde lejrskoler hvert andet år og koloni hvert år, lejrskole i indskoling og 

mellemtrin evt. mulighed 4 dage. 

 

12. Meddelelser: 

a) Formanden:  

 

b) Ledelse:  

 Elevtal pr. 1. august 2015 og heraf afledt økonomi for resten af 2015 og 2016.,  

pr. 1. August 2015, 120 elever.  

Allan orienterede om budget 2015 og 2016. Ligger på grænsen af overførsel af 

underskud. Mette har haft kontakt til forvaltningen vedr. forbrug af sammenlægning af 

de 2 institutioner. 

 

 Forbedringer på legeplads. 

Lone har været på gennemgang af legepladsen med Kulturdirektør Jette Egeholm, 

Merete Hansen. Især indgangsparti, legeplads og asfalt er meget medtaget og i ringe 

stand. 

 

c) Medarbejderrepræsentanter 

Skoleårets planlægning ved at være på plads, lige nu idrætsuge 

 

13. Evt. 

Idrætsforening, rigtig godt initiativ. Forældrene, der står for idrætsforeningen, har gjort og gør et 

fantastisk arbejde for at stable foreningen op og drive den. 

 

Kommende møder: 

Første møde efter sommerferien er tirsdag den 18. august 2015. Husk Bestyrelsens årsberetning til 

det fælles forældremøde tirsdag den 1. september 2015  

 

 

Med venlig hilsen 

Per Danielsen 

       
 
                      


